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1-) Leia atentamente o texto a seguir: 

 
 

 

 

 

 



 

 

Considerando que o texto menciona algumas datas que possuem 

relação direta com a origem do Dia Internacional das Mulheres, 

assinale a alternativa que indica a afirmação INCORRETA sobre a 

origem do dia das mulheres   

 

a) O Dia Internacional das Mulheres foi comemorado pela 

primeira vez no dia 28/02/1909 por iniciativa do Partido 

Socialista da América. 

b) Foi somente em dezembro de 1977 que a data 8 de março foi 

adotada pelas Nações Unidas (ONU) como o Dia Internacional da 

Mulher, para lembrar as conquistas sociais, políticas e 

econômicas das mulheres 

c) A data de comemoração teve como origem uma greve ocorrida na 

Rússia no dia 08/03/1917 que marcou a história, essa greve das 

mulheres em prol de melhores condições de trabalho foi o 

estopim que deu inicio a Revolução Russa que viria derrubar o 

Czar e mudar a história do século XX. 

d) A origem do dia Internacional da Mulher foi por conta de um 

trágico incêndio na fábrica Triangle Shirtwaist matando 146 

trabalhadoras. 

 

2-) Uma das afirmações do texto da questão anterior é que o Dia 

Internacional das Mulheres foi comemorado pela primeira vez por 

inciativa do Partido Socialista da América, ou seja, por uma 

agremiação política que defendia o estabelecimento do 

socialismo e/ou de seus ideais. 

 

Você sabe o que é Socialismo? Qual são as principais diferenças 

entre Socialismo e Capitalismo? 

 

Há que se saber que o capitalismo e o socialismo são dois 

diferentes modelos de sociedade, isto é, eles correspondem a 

dois tipos diferentes de organização social. Observe a tabela 

abaixo que apresenta algumas das principais diferenças entre 

capitalismo e socialismo, e depois assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                  CAPITALISMO               SOCIALISMO 

 

 

SOCIEDADE 

 

 

→DIVISÃO EM CLASSES 

SOCIAIS  

 

→ BURGUESIA (PATRÕES) E 

ASSALARIADO (EMPREGADOS) 

 

 

→ SEM DIVISÃO DE 

CLASSES 

 

→ SEM PATRÕES E 

EMPREGADOS 

 

 

 

 

 

 

ECONOMIA 

 

→ ECONOMIA DE MERCADO, 

COMANDADA POR EMPRESAS 

PARTICULARES  

 

→ PROPRIEDADE PRIVADA 

DOS MEIOS DE PRODUÇÃO 

(FÁBRICAS, FERRAMENTAS, 

CAPITAL E ETC.) 

 

 

 

→ OBJETIVO DA PRODUÇÃO É 

O LUCRO 

  

 

→ ECONOMIA PLANIFICADA 

E CENTRALIZADA, 

COMANDADA POR EMPRESAS 

PÚBLICAS 

 

→ PROPRIEDADE COLETIVA 

DOS MEIOS DE PRODUÇÃO 

(FÁBRICAS, FERRAMENTAS 

E ETC.), CONTROLADAS 

PELO ESTADO.  

 

→ OBJETIVO DA PRODUÇÃO 

É ATENDER A SOCIEDADE 

 

 

POLÍTICA 

 

→ VÁRIOS PARTIDOS 

POLÍTICOS 

 

 

→ PARTIDO POLÍTICO 

ÚNICO 

 

a) O Socialismo é uma organização social onde as classes 

sociais são divididas entre patrões e empregados e o objetivo 

da produção é o lucro. 

b) No Socialismo existem vários partidos políticos e a 

economia é de mercado comandada por empresas particulares. 

c) No Socialismo não existe divisão de classes, a economia é 

planificada e centralizada, cuja produção é destinada para 

atender a sociedade e não o lucro. 

d) O Socialismo é uma organização social onde os patrões e 

empregados produzem com o objetivo de obterem o maior lucro 

possível. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3-) Leia atentamente.  

 
 

 



 

Com base na leitura da tirinha e na sua compreensão sobre as 

características do modelo de sociedade representado, assinale 

a alternativa CORRETA.  

a) Modelo de sociedade onde a economia é planificada e 

centralizada, não existem patrões e empregados porque a 

propriedade dos meios de produção (fábricas ferramentas e 

etc.) pertencem ao Estado. 

b) Modelo de sociedade que se caracteriza pela propriedade 

privada dos meios de produção, ou seja, os patrões possuem as 

maquinas e ferramentas e os trabalhadores possuem a sua força 

de trabalho, a qual é vendida em troca de salário.  

c) Modelo de sociedade que se apoia na propriedade social dos 

meios de produção, a economia é planificada, isto é, situação 

na qual ocorre o direcionamento consciente do processo 

econômico pela sociedade e não tem lucro. 

d) Modelo de sociedade no qual as atividades produtivas não 

são divididas em duas classes sociais: patrões e empregados, 

os meios de produção são coletivos e a produção é destinada 

exclusivamente para atender os pobres 

 

4-) Considerando a tirinha da questão anterior, assinale a 

alternativa que indica o trecho do diálogo entre os 

personagens no qual fica evidente a exploração do trabalho. 

a) “O que disse a este homem? Que trabalhe mais depressa. 

(...)” 

b) “Quanto lhe paga? 20 reais por dia (...) E quem faz a 

mercadoria? Ele! (...)” 

c) “E quanta mercadoria faz ele por dia? Num valor de 240 

reais. (...)” 

d) “Então não é você que lhe paga, mas é ele que lhe paga 220 

reais por dia para que lhe diga que trabalhe mais depressa! 

Hum! (...)” 

 

5-) As duas classes sociais mais importantes no modelo de 

sociedade capitalista são _________________ e o 

________________, sendo que a primeira é constituída pelos 

proprietários dos meios de produção e a segunda pelos que, não 

possuindo os meios de produção, vendem sua força de trabalho 

em troca de um salário. Os termos que melhor se encaixam nos 

espaços em branco são:  

a) Capitalistas e a burguesia 

b) Trabalhadores e os escravos 

c) Burguesia e trabalhador assalariado 

d) Escravos e burguesia 


